



Poštovani/a,

Ministar zaštite okoliša i prirode **Mihael Zmajlović** na današnjoj konferenciji za medije izvijestio je javnost o aktivnostima Ministarstva za rješavanje onečišćenja u Slavonskom Brodu u zadnjih nekoliko mjeseci.

Zagreb, 23.srpnja 2013.

Na konferenciji za medije Ministar Zmajlović izvijestio o aktivnosti Ministarstva za rješavanje onečišćenja u Slavonskom Brodu u zadnjih nekoliko mjeseci

Ministar Zmajlović održao je 17.7. u Ministarstvu zaštite okoliša i prirode sastanak radne grupe za rješavanje problema zagađenja zraka u Slavonskom Brodu na kojem je voditelj radne grupe, pomoćnik ministra **Prof. dr.sc. Goran Heffer** izvijestio o aktivnostima u posljednjih mjesec i pol i daljnjim planiranim koracima.

Kako smo već izvještavalo, Inspekcija zaštite okoliša ovog Ministarstva ponudila je suradnju nadležnim inspeksijskim službama u BiH za razmjenu znanja i iskustava stečenih tijekom modernizacije rafinerije u Sisku. Sukladno tim razgovorima ostvaren je kontakt i dogovoren prvi radni sastanak s glavnim urbanističko-građevinskim i ekološkim inspektorom Republike Srpske, g. **Draganom Mijovićem**. Prvi radni sastanak dogovoren je u Zagrebu u drugoj polovici srpnja s njim i njegovim dvočlanim timom.

Iskustava iz modernizacije rafinerije u Sisku nam govore da je uz određene ciljane intervencije na lokalne difuzne izvore prije svega sumporovodika moguće znatno utjecati na poboljšanje kvalitete zraka te ćemo o tome razgovarati s inspekcijom BiH.

Krajem svibnja održan je radni sastanak s predstavnicima DUZS-a i Hrvatskog zavoda za toksikologiju kako bi se postigao dogovor o mogućostima obavješćivanja javnosti u Slavonskom Brodu u slučajevima izvanrednog onečišćenja zraka s posebnim naglaskom na izvor onečišćenja iz Rafinerije Brod. Nastavno na taj sastanak 27.6. upućen je dopis DUZS-u s inicijativom za uspostavljanje suradnje između centara 112 u RH i BiH. Dana 1.7. iz DUZS-a smo dobili dopis u kojem su popisane aktivnosti koje treba poduzeti Ministarstvo kao bi se to ostvarilo a nastavno na kontakte DUZS-a sa službama u BiH. Bitna pretpostavka za realizaciju ovog zahtjeva je funkcioniranje mjerne postaje u krugu Rafinerije.

Kroz kontakte s Rafinerijom potvrđeno nam je da je postavljanje mjerne postaje u finalnoj fazi te da bi trebala biti puštena u rad do kraja ovog mjeseca.

Vezano uz postavljanje dodatne mjerne postaje u Slavonskom Brodu, nažalost, i ponovljeni natječaj je po odluci DHMZ-a morao biti poništen. Dana 28. lipnja 2013. temeljem čl 101. Zakona o javnoj nabavi (NN 90/2011), a u skladu sa zaključcima iz Zapisnika s pregleda i ocjene ponuda za uspostavu mjerne postaje za praćenje kvalitete zraka Slavonski Brod – 2 donesena je Odluka o poništenju postupka javne nabave za uspostavu mjerne postaje za praćenje kvalitete zraka Slavonski Brod – 2.

Odluka o poništenju donesena je zbog niza utvrđenih propusta u sve tri pristigle ponude, a na temelju Zapisnika i Analitičkog prikaza traženih i danih dokumenata napravljenih od strane povjerenstva za provedbu postupka javne nabave uspostave mjerne postaje za praćenje kvalitete zraka.

Sukladno Zakonu o javnoj nabavi po kojem se postupak odvijao (NN 90/2011), a s obzirom na utvrđene manjkavosti, nije bilo druge mogućnosti nego da se sve tri ponude odbiju te donese Odluka kojom se postupak poništava. Donesena Odluka postaje pravovaljana istekom 15 dana od dana dostave Odluke svim sudionicima nadmetanja, a točan datum utvrdit će se po zaprimanju poštanske povratnice od posljednjeg sudionika postupka.

U slučaju neizražavanja žalbe na odluku od strane niti jednog ponuditelja, Odluka postaje pravomoćna te DHMZ može započeti novi postupak, ovaj puta u skladu sa izmijenjenim i dopunjenim Zakonom o javnoj nabavi (NN 90/2011, 83/2013). Kako se novi postupak mora provoditi u skladu sa izmijenjenim Zakonom, ne možemo ponoviti isto nadmetanje te je neophodno napraviti izmjene u dokumentaciji za nadmetanje. Zbog toga DHMZ neće biti u mogućnosti započeti novi postupak odmah po pravomoćnosti Odluke o poništenju nego će za pripremu dokumentacije trebati još najmanje 15 dana.

Budući da ovo implicira novi natječaj te da se mjerna postaja vjerojatno neće moći postaviti još barem 3-6 mjeseci, po odluci Ministra Zmajlovića, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost i DHMZ zaduženi su za postavljanje privremene mjerne postaje na istoj lokaciji na kojoj je druga mjerna postaja predviđena. Privremena mjerna postaja ima mogućnost mjerenja svih parametara kao i postojeća u Slavonskom Brodu a radi se o pokretnoj mjernoj postaji koja je trenutno na korištenju u Institutu za medicinska istraživanja i medicinu rada, Zagreb. Fond i DHMZ osigurat će u najkraćem potrebe ugovore, definirati troškove premještanja, postavljanja i održavanja postaje i obaveze upravljanja postajom. Ova postaja ostat će na predmetnoj lokaciji sve dok se ne provede javni natječaj za drugu mjernu postaju i ona ju zamijeni. Na taj način osigurava se kvalitetno prijelazno rješenje.

Kroz kontakte s novim Direktorom Nestro grupe u Zagrebu, kontakte sa Zarubežnjeftom direktno i kontakte s radnom grupom BiH-RH dogovaramo ostale aktivnosti vezane uz reviziju plana modernizacije u kojoj bi se u Rafineriji Brod i u matičnoj kompaniji Zarubežnejft preispitale mogućnosti za ubrzanje pojedinih faza i smanjenje krajnjih rokova za modernizaciju. Navedeno je u tijeku a izvještaj očekujemo na sljedećem sastanku radne grupe RH-BiH kako je dogovoreno u svibnju na sastanku ministra Zmajlovića i g. Voronjina, zamjenika generalnog direktora tvrtke Zarubežnejft, koja je vlasnika Rafinerije Brod. Termin sastanka radne grupe se dogovara i čim bude potvrđen obavijestit ćemo javnost.

Kroz MVEP radimo na ubrzanju aktivnosti vezanih uz potpisivanje „Sporazuma o suradnji u području zaštite okoliša i održivog razvoja RH i BiH“ koji je u ovom trenutku u BiH na Vijeću Ministara.